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Helyes példát 
•utatott ft  várraegye közigazgatási bi 
aottsága egy ma, szombaton délelőtt 
tartott ülésében kimondott határozatá-
val, a köztisztviselői állá» tekintélyé 
Bek, mindenfelé,  mUdenkivel szeaben 
fentartandó  tiszteletének helyreállítá-
sira. Ez a tekintély a közöoség elltt 
az utóbbi időben aokazor volt vészé 
iyeztetve, a bizalom erős megingásáról 
inpen i«, onnan is, sokszor szerezhet-
tflnk  észleleteket. Sok emberben érlelő-
dött meg az a meggyőződés, hogy tiszt 
miseiéi mulasztások, szabálytalanságok 
ellen védelmet találni alig lehet, a fel-
Bőbb forumok  sem mindig szolgáltatnak 
• megsértett közérdeknek kellő elég-
tételt. A közigazgatási bizottság mai 
határozata azt mutatja, hogy ez a szo-
morú tünet még sem általános s a javu-
lásra minden irányban reményünk lehet. 

Egy a vármegyében már működött 
s ide megint visszahelyezett főszolga-
bíróról volt szó, aki ellen — fegyelmi 
igye során — súlyos vádakat tartal-
mazó feljelentések  folytán,  a bizottság 
már a mult ülésen kimondotta az anyagi 
felelősséget.  A felfüggesztésről  akkor 
éppen azért nem lehetett határozni, 
mert a főszolgabírót  már má9 meg> ébe 
helyezték volt át. Most a főszolgabíró 
visszahelyeztetvén, az ügy megiut i»,rgy-
szerü lett s a bizottság határozott. Ha 
tározatával tasuságát adta, hogy nem 
hive az elhallgatásoknak, takargatások-
aak a ha a közérdek igy kivánja, a 
legkeményebb lépéstől sem riad vissza. 
Alkalmat ed ezzel viszont a személyi-
leg érdekelt tisztviselőnek is, hogy ügye 
a legnagyobb gyorsasággal és korrekt-
séggel lefolytattatván,  ne érezhesse so-
káig feje  fölött  függeni  Damekles kard 
ját B részrehajlatlan forum  előtt magát 
a vádak alól esetleg tisztázhassa. 

Az ülést különben a Neamţu pre-
fecţi  elnöklete alatt tartották meg. 
Biró főjegyző  terjesztette elő az alis-
páni jelentést, meljben beszámolt a 
most történt áthelyezésekről is. E sze-
rint, Lergyel József  keresztúri főszol-
gabírót Parajdra, onnan Bartha Gábort 
Sepsiszentgyörgyre, s utóbbi helyről 
Stupariu Kálmánt ismét Keresztárra 
helyezték át. E jelentésre a bizottság 
egyik tagja érdeklődvén Stupariu fő-
szolgabíró múltkor már megindult 
fegyelmi  figye  iránt, annak eddigi ál-
lását Biró főjegyző  ismertette. Több 
helyről érkezett többféle  súlyos panasz 
éa feljelentés  van együtt, melyek hiva-
talos beigazolódása komoly következ-
ményekkel járhat. Ezek tudomásul 
-vétele és- megfontolása  után, a bizott-
ság a főszolgabírónak  álláBától való 
felfüggesztését,  s ennek tartamára fi-
zetése felére  redukálását mondotta ki. 

Az árvaszéki elnöki jelentés meg 
emiitette, mint örvendetes tényt, hogy 
a prefectus  közbenjárására a gyümöl 
előzőleg elhelyezett árvapénztárl pén 
zek kamatját a bankok 7 és fél  ssá-
salékra emelték fel. 

A skarlát és kanyaró itt-ott még 
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most is uralkodik. A tanfelügyelői  és 
más jelentések étdemleges részleteinek 
ismertetését — lapzártának szüksége 
miatt — kénytelenek vagyunk a jövőre 
halasztani. 

Az ügyvédi kar egysége-
sítéséről szóló törvény. 

— Irta: Veszka István dr. államügjét». — 
(Faljtatái.) 

Az ügyvédi karba újonnan felvett 
ügyvéd addig nem kezdheti meg a gya-
korlatot, amig az előirt esküt le nem 
tette. Az esküt a törvényszék plénuma, 
illetve oly városokban, ahol kir. táblák 
vannak, a tábla plénuma előtt köteles 
letenni. Az ügyvédi kamarák minden 
év elején egy táblíaatos kimutatást kí-
telesek összsállitani, felvéve  abba a te-
rületükön letelepedett gyakorló ügyvé-
deket alfabetikus  sorrendben, közölve 
az egyes ügyvédek lakóhelyét és fel-
vételük idejét. Ez a kimutatás az ösz-
BZ8B igazságügyi és közigazgatási ha-
tóságoknak, valamint az összes ügy-
védi kamaráknak megkü'dendő. 

Minden ügyvéd köteles feliratkozni 
abba sz ügyvédi lajstrombs, ahol ál-
landó gyakorlatot folytat.  Máa lajstromba 
nem vétetheti fel  magát * más helyen 
nem folytathat  állandó gyakorlatot; 
kerületén kivül csak egyes alkalmak-
kor működhet. 

As az ügyvéd, akivel szemben 
összeférhetetlenségi  eset forog  fenn, 
különbeni kizárás terhe mellett, köte-
les az ÖBSzeférhetlenséget  egy hónapon 
belül a dékáneak bejelenteni. Az ilyen 
ügyvéd megtartja cimét, csupán a mű-
ködő ügyvédek lajstromából törlik, arra 
az időre, amig az összeférhetetlenségi 
ok fennáll. 

A lajstromba felvett  ügyvédek bár-
mely ítélkező hatóság előtt képvisel-
hetik a feleket:  polgári, katonai, köz-
igazgatási, pénzügyi, választott bírósági, 
fegyelmi,  vagy bármely más hatóság 
előtt. A megállapodás, vagy a tarifa 
szerinti dijazás behajtására az ügyvéd 
a székhelye szerint illetékes biróság 
előtt pert indíthat, de joga van a per 
utján való behajtás előtt az ügyvédi 
kamara dékánjához fordulni,  aki a fe-
leket megidézve, közvetíti a békés 
megegyezést. 

Az uj ügyvédi törvény a legna-
gyobb szigorral üldözi az úgynevezett 
„kliens-fogást",  amennyiben általában 
is megtiltja az ügyvedeknek, hogy a 
kliens-szerzés érdekében bármily az 
ügyvédi foglalkozással  összeférhetetlen, 
vagy méltatlan eszközöket alkalmazza-
nak. A részleges intézkedések kö?tl 
kiemelendők: az ügyvédek nem közöl-
hetnek az újságokban nagyhangú hir-
detéseket, reklámokat, csupán nevüket, 
tudományos képzettségük fobát  és a 
tanácskozási időt közölhetik. Bárki, aki 
ígért vagy tényleg megadott fizetés  vagy 
jutalmazásért közreműködik abban,hogy 
az ügyvédnek egy pert, vagy egy ügy 
védi munkát megszerezzen, 3 hónaptól 
egy évig terjedhető fogházzal  bünte-
tendő. Különösen salyosbitó körülmény, 

ha a közvetítő közhivatalnok. Vissza-
esés esetén a büntetés 5 évig terjed 
hető fogház.  Az «iz ügyvéd, aki kliens-
szerzés céljából ilyen dijazott közvetítő 
egyén szolgálatát igénybe veszi, első 
esetben 1 évre, visszaesés esetében 
mindenkorra eltiltható az ügyvédi gya 
korlattól, kizárható az ügyvédi karból. 
Bármely ügyvédi kamarának joga van, 
hogy az ilyen „közvetítődként szereplő 
éa ismeretes egj éneket a bíróság épü 
létéből s annak környékéről kitiltsa. 
Ae ilyen egyének nevei az ügyészség-
gel közlendők, amely a rendőrség által 
foganatosítja  a kitiltás végrehajtását. 
Ha az ilyen kitiltott egyén mégis iga 
zolatla&ul megjelennék a bíróság épü-
letében, ugy 15 naptól 6 hónapig ter 
jedhető fogházzal  büntetendő. 

Ha az ügyvéd egy felének  a kép-
viseletét bármily okból nem vállalná 
tovább, köteles azt erről idejében ér 
tesiteni. 

A gyakorló ügyvéd, ott, ahol gya-
korlatát folytatja,  köteles irodát is tar-
tasi. Ennek a törvénybe iktatása előt-
tünk ugyan kissé különösnek hangzik, 
azonban tekintetbe kell vennünk, hogy 
a regátban egész sereg ügyvéd volt, aki 
a törvényszék folyosóján  végeste el 
összes ügyvédi teendőjét, ami sértette 
az ügyvédi foglalkozás  méltóságát. Azo-
kat, akik anélkül, hogy ügyvédek vol 
nának, pénzért jogtanácsokat osztogat 
nak, avagy ügyvédi cselekményeket 
végeznek, vagy úgynevezett „zug-iro-
dái" tartanak fenn,  6 hónaptól 1 évig, 
visszaesés esetén 5 évig terjedhető fog 
házzal bünteti a törvény. (Folyt, kör.) 

Jegyzők közgyűlése. 
Nagy érdeklődés mellett, számos egye-

sületi tag jelenlétében tartott közgyű-
lést f.  hó 6 án, kedden délelőtt Ud 
varhelyvármegye jegyzői egyesülete a 
vármegyeház kistermében. Ami őket 
összehozta, s belőlük a gyűlés folya-
mán többször a panasz és elégedetlen-
ség hangjait váltotta ki, az a kése-
delem és fennakadás,  amelyet esedé-
kes illetményeik kiutalásánál, illetve 
fizetésénél  múdunSalan tapasztalnak. 
A gyűlésen ekado t*k szerint, néhány 
kivételesen e'fifor.iu't,  szórványos eset-
től eltekintve, j -yzőink összessége 
1921 évi december óta drágasági se-
gélyt, 1922 évi október óta családi 
pótlékot, 1922 évi december óta ren-
des fizetést  nem kapott, s nem kap-
ták meg 1922 évi április óta az adó 
ügyben rájuk ruházott (agenti) teen-
dőkért roeg&llapitott havi Ogyködési 
dijat sem, holott a teendőket végez-
niök azóta is kell. Ezek keltették fel 
a jegyzők nyugtalanságát, s ez volt 
főképpen  az oka a 6-iki gyűlés össze-
hívásának. 

A gyűlésen Jakab Lsjo» egyesü-
let' elnök, bögözi jegyző elnökölt, aki 
ismertette a helyzetet, s az ebben az 
ügyben egy korábbi közgyűlés óta tett 
lépéseket. A járandóságok, az itteni 
számvevőség sserint, azért nem voltak 
klizethetdk, mert a szükséges összeg 
annak idejéa, a miniszter erre vonat-

kőző tiltó rendelete folytán,  költség* 
vetésbe felvehető  nem volt. Ebbe a» 
akadályba ütközött bele az a minisz-
tériumban — egy bukaresti ut ered-
ményeképpen — szerzett kedvező el-
intézési utasítás is, aely szerint, as 
illetmények felvehetők  lettek volna. A 
valóságban ez lehetséges nem volt — 
fedezet  hiányában. Az előbbi közgyű-
lés határozata folytán,  az elnökség 
személyes uton eljírt a vármegye pre-
fectuaánál,  alispánjánál, kik íaind jó 
akaratról tanúskodó módon Ígértek 
támogatást, de ugy látszik, a fenti 
akadály miatt, eredménytelenül. A 
közigazgatási bizottsághoz benyújtott 
panaszos kérést pedig a bizottság múlt-
kori ülésén nem tárgyalták le. Izga-
tott közbeszólások kisérték az előter-
jesztést, s többen szóltak hozzá, mó-
dosító javaslattal, a választmány ja-
vaslatához, mely sserint az ügyben — 
ha csak rövid időn belül kedvező for-
dulat elő nem áll — a minsztérium-
hoz lesz panaszos memorandum inté-
zendő. A felszólalók  egyrésze a vá-
lasztmány javaslatát fogadta  el, azzal, 
hogy a memorandum támogatására a 
képviselőket kérjék fel.  Voltak, akik 
az állam ellen indítandó polgári pert 
emlegettek. Nistor Demeter jegyző 
írásos inditvánjban azt javasolta, hogy 
az ügy kedvező elinléztetésévei valamely 
oeves ügyvédet bízzanak meg. Végre, 
miután időközben a számvevőségtől is 
kedvező információt  kaptak (hogy a 
járandóságok, póthitelként a követ-
kező költségvetésbe most már fel  van-
nak véve) ugy határoztak, hogy a mi-
nipztériumhoz memorandummal akkor 
fordulnak,  ha a kedvező fordulat  kö-
rülbelül e hónap végéig meg nem tör-
ténik. Ez esetben egyidejűleg támoga-
tásra kérik szenátorunkat és a kép-
viselőket Í8. 

Elhatározták egy központi iroda 
létesítését is; ez hetenkint vagy eset-
leg kéthetenkint, kedden, egyesületi 
ügyekben néhány órai hivatalos időt 
tartana. Ehhez megfelelő  szoba ren-
delkezésre bocsátását a vármegye al-
ispánjától kérik. Ezután az elnök, 
megköszönve lepünk jelenlevő szer-
kesztőjének az ügy iránti érdeklődé-
sét, s a tagóknak megjelenését, a'gyü-
lést bezárta. 

AB uj adókivetés előmukA-
latai. A Monitorul Oficial  f.  évi 4 ik 
szamában megjelent miniszteri utasi-
tás szerint, az uj adótörvények értőimé-
ben megteendő adóvallomások beadásá-
nak határideje f.  évi március 16 tói 
április 15 ig van megállapítva, ugy a 
városokra, mint a községekre nézve. A 
községekben a bizottságok működésé-
nek megkezdése előtt 3 nappal jár lo 
a beadás határideje. A vallomási ivek 
a pénzűgyigazgatóságoál, adóhivatalok-
nál és a dohánytőzsdékben szerezhetők 
he. Az egyes bizottságok részletes mű-
ködési tervét legközelebbi számunkbao 
közöljük. 

A kényssartÜEOltói kötelezett-
ség alá esők sorozása, a plakátokon 
megjelent rendben f.  hó 14— 17-ikén 
lesz az államrendőrség épületében. Meg-
jelenni kötelesek a 18—45 év közötti 
férfiak. 



A székely népművészetről. 
Haái F. ReisG tânăr felolvasiaa  a februir  M 

25-ikén tartott ref.  vallátöi ettéijsn. 

(Foljtatis.} 

A karzatdiszitésekből az árvátfalvi 
és farcádi  templomok mutatnak szép 
példái. Álljunk meg itt egy kissé és 
keressük beunök azt, ami ezeket a di-
szitményeket stílussá teszi Megállapít-
batjuk mindjárt, hogy más nép diszltő 
modorától elütően, ezek nem mértani 
formák,  hanem a növény világból vett 
elemek — virágok, csupa virág — 
azok a virágok, amelyeket erdőn, me-
zőn, kértben megszeretett a székely. 
Legősibb díszítő motívum köztük a 
rózBa, ez még pogánykori Birokból is 
ker&l elő, azután a búzavirág és a 
szegfű,  majd a tulipán és az ebből ki 
iejlÖdOtt fehér  és tüzes liliom, később 
szegődik ezekhez az őszi rézsa és a 
— különösen bútorokon elmaradhatat-
lan — gyöngyvirág és a nárcisz. A vi-
rágok száron ülnek, közbül, mint szim-
metrális áll az egyenes főszár,  a végén 
a főmotivummal  ég ettöi jobbra, balra, 
lágyan hajlottan a mellékszárak. Mint 
a növény legszebb réBze mindig a vi-
rág az, amire népművészetünk a leg 
több súlyt fekteti.  A levél szerepe alá-
rWdelt, inkább bézagtöltő. Levelek: 
rózsalevél, vagy 50 féle  változatban, 
azután a hosszú, keskeny, tagozatlao 
szegfű  és szélesebb tulipánlevél, végül 
leginkább koszorúba formálva  a roz-
maring. Ezek a növények ilyen elren-
dezésben csokorrá vannak kötve, amely 
alant rendesen seivböl vagy rózsából, 
kéaőbb virágedéoyből nő ki. Állatalak 
ritkábban fordul  elő és akkor is főképp 
edényre festve,  vagy hímzésen a kizá-
rólag a madár, vagy szarvas. — Ma-
radjunk még egy kicsit a templomban 
éa nézzük meg most az uraeztali teri-
töket és ezekkel együtt a más rendel-
tetésű varrottasokat. Milyen változat 
formában,  színben, mennyi ötlet, lele-
ményesség diszitő elemek elrendezésé; 
benl Nem négyzet kitöltések, mint a 
karzatdiszek, tehát kapcsolni kellett a 
csokrokat, vagyis az egyes motivumo 
kat egymáshoz, csigavocalszertten haj 
litott szárak végzik rendszerint ezt a 
kapcsolást éa ezekből nőnek ki azután 
a legváltozatosabb módon az ismerte-
tett és még nagyon sok más forma  és 
fajta  virágok, levelek, indák és ezekbe 
kapaszkodnak a kedves naiv madárkák. 
£ régi varrottasokból a legegyszerűbb 
és a legkevésbé tetszetŐB is külöab 
művészi értékre, mint a kézimunka 
boltban előnyomatott idegen divatos 
tucatholmi, amivel a mai hölgyek a 
szemüket rontják t 

Benn a templomban, vessünk még 
egy pillantást a népies barokk kated-
rára és különösen annak a koronájára; 
a sok lábu, ugyancsak népibarokk ur 

«asztalára és aztán vegyük szemügyre 
legfőbb  vonásokban a nép viseletét. — 
Bizooy ez is csak félreeső  falukban, 
amilyen pl. Llvéte, Almás, Siklód, van 
még meg eredeti ősi formájában.  Nincs 
miért tüzetesen leírnom, hiszen még 
mindnyájan ismerjük, az asszonynép 
kedves, piros szőttes, fekete  bársonnyal 
szegett és feketén  eujtásozott lájbiját, 
még itt városon is látni nsgy ritkán 
vagy egyet, de sajnos, leginkább olyan 
elfajultat.  Szomorúkat volt alkalmam a 
tavaly egy urnapi körmenetkor meg-
figyelni,  nyilván összebeszéltek egy kö-
zeli falu  leányzói, hogy ez alkalommal 
székely viselőtökben jönnek a városra. 
Valami lájbiféle  volt rajtuk, rikító szín-
ben, csillogó karácsonyfa-diszféle  suj-
tással és ing helyett a legtöbbön szí-
nes divatos bluz volt, egy pároo még 
éppen egy nagy, u. n. matrózgallér ló-
gott hátai a lájbira. Egy-egy menyasz-

azooyon is elszomorítóan «ok otromba 
ízléstelenséget lehet látni a századok 
folyamán  kialakult nemesen egyszerű 
és mégis festői  szép Óéi helyén i A 
férfiak  mintha még jobban ragaszkod 
nának a régihez, bár a háború után a 
daliás, csizmás harisnyás szegett ós zsi-
norozott ujjasos viselet helyett mind 
gyakrabban látni a csavaros lábszár-
védőt, rátekeredve a darócból készült 
rettenetes briccses nadrágra. A férfi 
viselet még ma is nagyjában a régi 
katona viselet; az orosz kozák szerve-
zet mintájára: a székely vidékeként 
különböző ezredekbe osztott katona volt 
otthonában is és aszerint, hogy milyen 
ezredhez tartozott, különböző volt a 
kocogánya szegélye. Az idevaló feketé-
vel, a Bóvidéki világos kékkel, ţ ma 
rosszéki pirossal zsinorozza a harisnyá-
ját és zölddel szegi az ujjasát, üklánd 
felé  meg barna a szegés. A mellreva'ó 
is szép ruhadarab, kevés, de izléseB 
varrott dísszel. 

(Folyt, a jövő tzámban) 

N egyleti közgyűlés. 
N»gy érdeklődés mellett folyt  le 

a helybeli Jótékony Nőegyesűletnek f. 
bó 4 én tartott rendes közgyűlése. 
Csefó  Sándor titkárnak részletes be-
számolója élénk képet nyújtott arról 
az önzetlen, emberbaráti munkásság-
ról, amelyet városunknak ez a tekin-
télyes kulturális és szociális szerve, az 
1922 ik esztendőben kifejtett.  Legki-
emelkedőbb pontja a jelentésnek azok-
ról a sorozatos irodalmi estélyekről 
szóló beszámoló volt, amely e&télyeket 
1921 szept. 18 tói '1922 április l-ig 
terjedő csekély 6 hónap leforgása  alatt 
rendszett a Nőegylet, Petífi  Sándor, 
Dante, Alexandri, Eainescu, Arany 
János, Goethe és Madách emlékeze-
tére. Még élénk emlékezetében lehet-
nek városunk közönségének ezek a 
nívós irodalmi estélyek, melyek mind-
egyikéről, gyönyörködve és oktílást 
szerezve, a legjobb benyomásokkal tá-
vozott el. Ilyen előadások rendezése a 
jövőben is kivánatos, mivel nagy ok-
tató és nevelő értékkel bírnak, s a 
legkényesebb igényeket is képének ki-
elégíteni. Fel is vette közelebbi i g 
grammjába a közgyűlés ezeknek az 
előadásoknak a folytatását  a a részle-
tes terv kidolgozására egy bizottságot 
választott, amelynek tagjai lettek: 
Tompa László, Yoszka István dr., Bíró 
Lajos, Szász József,  Spanyár Pál, Nagy 
E'emér, Bakóczi Károly, Haáz Rezső, 
Bíró Sándor, Csefó  Sándor és Z. Se 
bess József.  A bizottság tagjainak köz-
életi szerepléséből következtetve, a leg-
szebb reményekkel nézhetünk a köze-
lebbi irodalmi estélyek elé. 

A titkári jelentésből az is kitűnt, 
hogy ezek az értékes előadások nem 
biztosítottak egyszer Bem akkora jö-
vedelmet, amekkora azok értékével 
arányban állott volna s ezért kimon-
dotta a közgyűlés, hogy kérvénnyel 
fordul  a r.épjóléti miniszterhez, hogy 
ezeket a város szegényeinek segélye-
zése céljából rendezett előadásokat 
egyszersmindenkorra mentse fel  a 
33%-os adi alól. 

Az egyesület az 1922 ik évben 
negyon szép jótékonysági akciót is 
végzett 38 állandó, bavi segélyezett-
nek és 65 téli hónapos segélyezettnek 
rendes segély cimán kifizetett  7700 
leüt, egyszeri ad hoc segély eimén 
1400 leüt, karácsony alkalmával isko-
lás gyermekeknek keztyü, harisnya, 
kalács adományt nyújtott 3866 leu ér-
tékben. Az összes kifisetett  segélyek 
összege 12 966 leu volt. Ez az összeg 
túlnyomó részben estélyek jövedelmé-
ből (9705 leu), részben tagsági dijak-
ból és privát adományokbál folyt  be. 

Az összes 1922. évi bevétel 17 137-76 
leu, kiadás 13 316 leu volt. 

A jelentés még megemlékezett a 
lefolyt  évben történt szeiaélyváltozá-
sokról, az irodalmi estélyeken kívül 
tartott többi előadásokról s felvetette 
az 1925-ban bekövetkező 50 éves fenn-
állási jubileum megbeszélésének is a 
kérdését. Közgyűlés a jubileum impo-
záns megünneplését elhatározta, a az 
erre vonatkozó részletek megbeszélé-
sét a fennti  bizottságra bízta. Kimon-
dotta még, hogy f.  évi április havá-
ban műkedvelői színielőadást rendez, 
május hónapban pedig egy nagysza-
bású kézimunka- és festménykiállítást. 
Ezeknek az előkészítését ugyanahoz a 
bizottsághoz utalta. 

Folyó évi április 1-én lesz egy 
gyermeknap, dr. Vánky Kálmánné or-
vosnő pedig később meghatározandó 
idében ismertető előadást fog  tartani 
a gyermekvédelemről. 

Biró Sándor pénztárnok részletes 
pénztári jelentésének a meghallgatása 
és néhány jelentéktelenebb folyó  ügy-
nek az elintézése után azzal a jóleső 
érzéssel távozhattunk a közgyűlésről, 
hogy városunkban egy életerős, egész-
séges uton haladó Jótékony Nőegyesü-
let működik, amely megérdemli a tá-
mogatást, mert pótolhatatlan kulturá-
lis és szociális érdekeket szolgál. Vi-
vat, crescat, floreat! 

HÍREK. 
Március 10. 

Bölöny Vilmosné meghalt. 
Váratlanul, orozva jött érte a halál. 
Maga volt az élet. Mosolygó, de-

rült arcával ahogy ittjárt közöttünk : 
jókedvre derített, életkedvet, bizalmat 
keltett mibennünk. 

Családja körében a régmúlt Idők 
nagyasszonyainak tipma: ezerkezü, 
soha nem fáradó,  nem lankadó, szor-
galmas családanya, kinek egyetlen célja, 
gondolata, hogy körülötte mindenki 
boldog legyen és örvendeni tudjon az 
életnek. Éltető lelke volt családjának 
— a most árvaságot hagyott maga 
után. Tanácsadója volt férjének  — 8 
most tanácstalanul állanak. Öröm és 
boldogság vette körül — s most sötét 
gyász költözött a boldogság hajlékába. 

Iiyen kegyetlen nagyon sokszor 
az élet. Alig rövid hét alatt egy menny-
ország úmktt össze, hol a vígaszta-
láénak alig lehet szava. Megérdemli, 
hogy az őszinte részvét fájó  érzésével 
áldozzunk emlékének. 

Halála alkalmával testületileg kon-
doleáltak: a városi tanács, a polgár-
mester vezetésével, a ref.  egyházközség, 
a ref.  kollégium elöljárósága é3 tanári 
kara, az állami elemi és ref.  elemi 
iskolák vezetősége, az unitárius nők 
szövetsége, az unitárius egyháztanács, 
s tanulótártuk édesanyjának ravatalára 
koszorút helyeztek a ref.  kollégium 
III, V. és VII. osztályának növendékei 
8 külön a kollégium felsőbb  osztálya-
inak leánynövendékei. 

Temetése az egész város társa-
dalmának osztatlan részvétele mellett 
7 én, szerdán volt; ugya háznál, mint 
a sírnál LVinczy István székelykeresz 
tari unitárius esperes mondott meg-
ható egyházi beszédet. 

# 

A család a következő gyászjelen-
tést bocsátotta ki: 

Bölöny Vilmos unitár, lelkész mint 
férj,  ifj.  Bölöny Vilmos, Vilma, Andor, 
Béla és József  mint gyermekei, Falu 
véghv András árkosi ig. tanító éa fe-
lesége Faluvéghy Andrásné szül. Nagy 
Ida mint szülők, megtört szivök mér 
hetetlen fájdalmával  tuditják, hogy a 
hü feleség,  legszeretőbb édesanya, a bá 
lá* gyermek : Bölöny Vilmosné szül. 
csókfalvi  Faluvéghy Vilma életének 
41., boldog házasságának 20-ik évében 
folyó  hó 5-én rövid szenvedést u'án 
meghalt. Temetései folyó  hó 7-én, szer-
dán d. u. 5 órakor lesz. Megszűnt a 
legszeretőbb sziv dobogni, a munkás, 

áldásos {élet elmullott, nemes lelke itt 
hagyta övéit soha meg nem szűaó — 
sírig tartó fájdalomban,  gyászban. A 
viszontlátásig! Pihenj csendesen I Ál-
dott emléked szivünkben él mindig. 
Odorheiu-Székelyudvarhely, 1923 már-
cius 6. 

Előléptetések. A pénzügyminisz-
ter a helybeli pénzttgyigazgatóságnál 
Stef  József  alügyosztályvezqtót control-
fiscal—vármegyei  ellenőrré léptette elé, 
Síidéi János. id. Kabdebó József,  Bor* 
bély Juliska és Barthalis Erzsike ideig', 
min. II. oBzt. segédhivatali tisztviselő-
ket pedig I. oszt. tisztviselőkké. 

Házasság. Szombatfalvi  Gilffy 
Imre dr. és csalóközi etrekarcsai Ln-
káts  Tita március 10 én d. u. 6 óra-
kor tartották esküvőjüket Budapesten, 
a Szilágyi Dezső-téri református  temp-
lomban. 

AB Oltáregylet és a Mária-
Kongregáció tagjai részére f.  hé 
15., 16. éa 17 én d. u. 6 órakor lelki-
gyakorlatot tartanak a főgimnázium 
tornacsarnokában. A lelkigyakorlatokra 
szívesen látják azek&t a nőket is, akik 
az emiitett egyesületnek nem tagjai. 

Seprődi János meghalt. A 
hét elején jött a gyászhír Kolozsvár-
ról, hogy az ottani ref.  kollégium egyik 
érdemes tanára, Seprődi János, 49 éves 
korában, hosszas betegeskedés u'ia 
meghalt. Tanári hivatásában, mint lel-
kiismeretes, komoly és nagytudása 
egyéniség vált ki, ezenkívül egyile 
volt a legkiválóbb zenetörténészeknek 
és kritikusoknak. E tárgyú cikkeit is 
kiváló érzék, széles ismeretkör és lel-
kes meggyőződés jellemzik; fáradha-
tatlan kutatója volt a népies ősi dal-
motívumoknak. Kibédi születésű volt, 
de iskoláit, mint az itteni ref.  kollé-
gium jeles növendéke végezte s halála 
ezért 8 itteni rokoni összeköttetései 
folytán  körünkben is sokakat érintett 
fájdalmasan. 

Halálosáé. Nagyajtai Péterfy 
Áron nyűg. állami igazgató-tanító és 
unitárius énekvezér f.  hó 6 ikán, 74 
éves korában, Homoródalmáson, rövid 
szenvedés után elhunyt. Ritka buzgó-
ságu, hivatásáért minden idejét és ere-
jét feláldozó  egyházi és tanügyi mua-
kás volt, aki e kiváló tulajdonságaival 
magának mindenfelé  tekintélyt, tiszte-
letet tudott biztositani. E téren 4& 
éven át teljesített kellőképpen nem is 
méltányolható, hű szolgálatot. Halála, 
mely szép számú, tekintélyes családot 
borított gyászba, széleskörű részvé-
tet keltett. 

Micu  Marlua János, Micu Viktor 
siolgabiró alig néhány nap», egyetlea 
fiacskája,  szülői nsgy fájdalmára,  f. 
hó 8 ikán elhalt. 

A pénsttgyigagatóság tudo-
mására hozza a pénzügyminisztérium 
264.239—923 sz. rendelete folytán,  az 
olyan nyilvános helyiségek tulajdono-
sainak vagy bérlőinek, kik belépő jegy 
nélkül bármilyen látványos vagy szó-
rakoztató előadásokat tartanak, hogy 
az erre vonatkozó törvény értelmében 
kötelesek ez évi március 15-ig írásbeli 
nyilatkozatot benyújtani a pénzügyi-
gazgatósághoz, melynek tartalmaznia 
kell a következő adatokat: 1. A tu-
lajdonos vagy bérlő neve. 2. Az elő-
adás neme. 3. Ideiglenesek vagy állan-
dóak azon helyiségek, hol az elősdl-
sok tartatnak. 4. U ca és házszám. 5. 
A forgalmi  adó milyen kategóriájába 
volt annak idején a bizottság által a 
helyiség sorozva (a városban lévő bál, 
mozi éa egyéb mulató termekre is ér-
tendők). 6. Lakbér és a napi költsé-
gek. Ha fix  látványossági adóval vol-
tak megróva, mennyit tett ki az ösz-
szeg 1922—23 évre. M ndazok, kik 
ezen nyilatkozatot f^ntirt  határidóig be 
nem adják, hivatalból lesznek mega-
dózva és mint vallomás megtagadók, 
megbüntetve. 



Á bőripari munkáink helyi 
szakcsoportjának f.  hé 3 ibáa rend* 
aett teaestéiye nagy érdeklődd közön-
séget vonzott. Nemcsak a Barkóczy-
iéle tágas vendéglő-helyiség, hanem a 
közvetlenül mellette levő, ez alka-
lomra átengedett, Szilágy féle  cukrászda 
terme is zsúfolásig  telt. Jókedv, a 
.figyelmes  rendezőség előzékeny és szi-
vea kalauzolása, kedves és serény fel 
szolgáló leánykák fcürgölódáse  fogadta 
a vendégeket, s tette lehetővé, hogy 
rövid idő alatt miudenki otthonosan 
-érezhesse magát. Váltóra! os szórako 
aást nyújtott a terjedelmes műsor is. 
melyet Dobos és Gallovics ötletesen és 
fáradhatatlanul  konferáltak  végig. Tet-
széssel találkozott mindjárt az elején 
Sítosy Károly felolvasása,  egy novella, 
melyben 2 ló páros beszélgetésének 
•ötletes formájában,  furcsa  és tragiko 
miitus históriát ad elő a szerző, érde-
kesen. Szavalt, zenekiséret mellett, Ko 
lozsváry Veronka, majd később Mátyás 
Margit, mind a ketten kedvesen, az 
«lőadottak teljes átérzésével. Nagy ha-
tással és intelligens felfogással  adott 
«10 egy komoly költeményt Szabó 
Gyula. Mulatságos és elevenen perdülő 
volt a Dobos Ferenc és Metz Irma 
által előadott páros jelenei, valamint 
a később előadott tréfás  kis egyfelvo-
násos, melyben Matz Irma, Szabó Ber-
tuska, Gallovics, Gagyi Gyula, 8tem-
mer József  jó kedvvel, sok igyekezet 
tél buzgólkodtak, a közönséget mind 
egyre megnevettetve. Igen mulatságo-
sak, bár olykor a sikamlósság hatá-
rait érintők voltak Török és Dobos 
ügyesen előadott kupiéi. Kedves jelen 
«ég volt Dénes Matcika, ki érzelmes 
dalt énekelt; csengő hangon, átérzett 
melegséggel énekelt Szabó Barts, va-
lamint a szép érces hangú Bálint Ig-
nác és Csizmadia Lajos. A zenét, igen 
•Ogyes, temperamentumos játékkal Am-
povics Pista zenekara szolgáltatta az 
estélyen, mely, amint értesülünk, esi 
nos összegű bevételt eredményezett. 
Ez összeg, illetve a jövedelem felét  az 
egylet saját könyvtára javára fordítja, 
másik Telét, dicséretes és nemes elha-
tározással, a tüzkárosultak javára a 
városi tanáéinak bocsátotta rendelke 
Késre. A rendezőség ezúton is köszö 
netét nyilvánítja a szép anyagi támo-
gatással áldozó védnököknek, a sze-
replőknek és az összes megjelenteknek. 

AB orsxágos vásárok városunk -
ban a f.  évben a következő napokon 
tartatnak meg: 1. Március 4. 5. 0. ál-
latvásár, 7. kirakóvásár. 2. Április 
10—11. juhvásár. 3. Juniu3 1. 2. 3. 
állatvásár, 4. kirakóvásár. 4. Szeptem 
bar 28-29 juhvásár. 5. Október 1.2. 

23. állatvásár, 4. kirakóvásár. 6. Da 
'«ember 18. 19. 20. állatvásár, 21. ki-
rakóvásár. 

Köszönet nyilvánítás. F. hó 
-3 án történt nagy tűzvész alkalmából 
mindazoknak, akik a mentési munká-
latoknál részt vettek, ez uton is bálás 
köszönetet isondunk. Szivünk legmé-
lyebb hálája illesse azokat a kis diák-
os varróleányokat, diákok és kereskedő 
ket, rendőröket és katonaságot, jó ba 
rátokat és kollégákat, kik fáradságot 
nem ismerve, 10—15 p?,rc alatt házunk 
'berendezéseit és bútorait biztos födél 
alá szállították. Darék tűzoltóinkat, bár 
â magunk récéről csak az oltásnál 
történt nagy buzgóságukért mondhatunk 
köszönetet, a közel és távolabb fekvő 
ssindelyes házak tulajdonosai részéről, 
a tüz tovább terjedésének megakadá-
lyozásáért is föltétlenül  megilleti az el-
ismerés, hála és köszönet, mit az ő ne 
vükben is tolmácsolunk. A Lőrincty 
•család. 

A romániai esperantó élet 
mind jobban élénkül és terjeszkedik. 
Legközelebb Bukarestben közvetítő-
iroda nyílik meg, amely az összes ke-
reskedelmi ágazatokat magába öleli. 
Helyszűke miatt ezúttal mindezeket 
bővebben részletezni nem tudjuk, de 
a komoly érdeklődőket szívesen felvi-

lágosítja — kereskedőknek és nagyobb 
iparosoknak különösen fontos  — Szabó 
Gyala kárpitos; aki a helyi esperaa-
tisták megbízottja. Lakik: Str. Princip. 
E'isabeta (Bíthlen-u) 18. sz. alatt. 

Résavét-kösaönet. Mindazok-
nak, kik a minket váratlanul ért csa-
pás alkalmával űsgy bánatunkban rész 
vétőkkel felkeresni  szívesek voltak, 
úgyszintén az egyes hivataloknak és 
testületeknek, iskolák igazgatóságának 
és azek növendékeinek, kik megjelen-
tek, a ravatalra koszorút helyeztek, ez 
uton mondunk hálás köszönetet. Bö-
löny Vilmos  és családja. 

Egyházi estély. A helybeli re-
formátus  ifjúsági  egyesület f.  hó ll-én, 
vasárnap d. u. 6 órakor, a kollégium 
Imatermében egyházi estélyttart, mely-
nek érdekes «üsora a következő: 1. 
A gyülekezet éneke: Örök Isten . . . 2. 
Megnyitó beszédet mond: Vajda Ferenc 
esperes. 3. Az ur csudásan működik. 
Énekli: Benkő Jázsefné.  4. Szaval: Si 
pos Béla. 5. Zongorajáték; előadja: 
Hargita Bea. 6. A székely népművé-
szetről, vetített képekkel előadást tart: 
Hsáz F. RÍZSŐ. 7. Énekel: a Székely 
Dalegylet kara. 8. A szivárvány. Vá-
radi Antaltól. Szavalja : Tamás Lenke. 
9. Zirszó. Erős várunk: énekli a gyü-
lekezet. Belépés ingyenes, kegyes ado-
mányok az adó 8 terem költségeinek a 
fedezetére,  köszönettel fogadtatnak. 
Rendezők: Asztalos Emma, Kassai Ilona, 
Szigeti Erzsi. 

Népszerű orvosi előadasokat 
rendez, vetített képekkel, több kiváló 
orvosunk közreműködése mellett, f  hó 
18 ikán délután a kollégium nagyter-
mében a Jótékony Nőegylet. Részletes 
program m a jövő számban. 

Oltáregyleti estély. A böjti 
idők beálltával a helybeli Oltáregylet 
újra megkezdte sorozatos estélyeinek 
rendezését. A legközelebbi estéiyt f.  hó 
14 én este 8 órakor tartják a r. kath. 
főgimnázium  tornatermében, az alábbi 
érdekes műsorral. 1. Nyitány. Előadja 
a főgimn.  ifj.  zenekara. 2. Felolvasást 
tart Embery Árpád főgimn.  tanár. 3. 
Éaekel Halmágyi Samuné, zongorán 
kiséri Tompa Lászlóné. 4. Haydin 68. 
vonósnégyes, előadják: Poltzer dr., Filé 
dr., Voszka dr. és Kiss. 5 Szaval: Kovács 
Erzsébet. 6. Éaekel: Benedek Géza 
dr. 7. Költeményeket ad dó: Magyary 
Erzsébet. 8. Éaekel a Székely Dalegy 
let. Baléptidij tetszés szerint. Raode-
zők: Frölich Oitóné, Kbell Istvánná 
és Újházi Lászlóné. 

A mnlt heti tűzesetről lapunk 
zártakor irt, korábbi rövid tudósitá 
sunk kiegészitéseül,£f$eliamerés8el  kell 
megemlékeznünk a tűzoltóság, katona 
ság, rendőrség, diákság és egyesek 
fáradhatatlan  igyekezetéről, tevékeny 
ségéröl, melynek következtében a tüz 
igen rövid idő (alig egy óra) alatt 
valóban meg is fékeztetett.  Mkdízek, 
mint külön köszönő irat ki is fejezi, 
nagy buzgóságot fejtettek  ki az érde-
kelt lakók ingóságainak mentésében is. 
A kár azért így is jelentékeny, a tüz 
a közeli deszka és zsindely-fedélzete-
ken meglepő gyorsan harapózott tova. 
4 fedélzet,  2 istálló s más apróbb he-
lyiségek, széna, stb. pusztultak el a 
tűzben. A csapás által sújtottak érde-
kében a helybali tűzoltó egyesület a 
városi tanácshoz a következő sorokat 
intézte: A Székelyudvarhelyan 1923 
évi niárcius hó 3 án bekövetkezett 
tüzeset alkalmából Lőrinczy Béla ta 
nitó, Kozák Gyula székelyudvarhelyi 
háztulajdonosok a tűzvész köveíkezté-
ban tekiutélyes anyagi károsodást szan-
vedtek, olyannyira, hogy házaik helyre 
állítását saját erejükből eszközöloi tel-
jesen képtelenek. A tűzesetből kifolyó-
lag vagyoni viszonyaikhoz mérten je-
lentékeny károsodást szenvedtek azok 
a vagyontalan polgárok, akik a Hat-
ser-féle  ház apróbb bérleteiben laktak 
és akik szintén niecsenek abban a 
helyzetben, hogy elszenvedett káraikat 
saját erejükből pótolják. A károsultak 
anyagi helyzetének kipuhatolása után 
bátrak vagyunk előterjesztést tenni, 
miszerint saját hatáskörében egy ható-
sági gyűjtést elrendelni, azt foganato-
sítani, a begyült segélyadományokat a 
károsodás arányában a tüzkárosultak 

között kiosztani kegyeskedjék, kérve 
azt.ia, miszerint a segélyezéshez a 
városi Tanács, mint erkölesi testület 
is hozzájárulni kegyeskedjék. Egyesü-
letünk a tüzkárosultak javára 200 leüt 
megszavazott, melyet ezúttal melléke 
Ifink.  — Megmozdult a társadalom ál 
dozatkészsége is; a sok gyermeket, 
mintegy 100.000 leu kért szenvedett 
Lőrinczy Béla áll. tanító családja ré-
szére kollégái, s más jó emberek mind-
járt az elfő  órákban adakozni kezd-
tek. Az ő javukra lapunk szerkesztő-
ségében is adtak át nemeB szívből 
eredő adományokat: Piti Péter, Burg-
hardt Gyula, Ambrus Mihály, Gottes-
mann Vilm03 100—ICO leüt, Vogel 
Péter fodrászsegéd  utján, Vogel Péter, 
Molnár Gergely, Jakab István, Májer 
Gyura, Szalay Eadre 10—10 leüt és 
Moldován György 5 leüt. Mindezek 
összege 455 leu, amit átadtunk á ká 
rosult családnak; fogadják  a szíves 
adakozók hálás köszönetüket. Arról is 
értesültünk, hogy az újonnan a'akult 
kerekes, kovács és szatler ipar társu-
lat tagjai tagtárüuk: Kozák Gyula ré-
szére már a tüzeset napján 620 leüt sd 
tak össze. Ezúton is köszöni a nemeslelkü 
cselekedetet. Polner Károlyné cseléd 
szerző hozzánk intézett levelében azt 
pabaszolja, hogy a tűzben bennégett 
az előtt vett fája,  mosóteknője, edé-
nyek, a mentési munkánál bútorait 
összetörték, ellopták egy téli kabát-
ját, egy esernyőt, asztalneműinek na-
gyobb részét, saját és férje  fehérne-
műit, azonfelül  100 leu összegű pén 
zét, azonban a legnagyobb szerencsét 
lensége, hogy az ijedelem ágyba dön-
tötte őt és a férje,  ki 70 éves, a tűz-
vész alkalmával a jobb karjával nyo-
morék lett, s így munkaképtelen. Szí-
ves segítséget kér ő is, mert minden 
kereset nélkül vannak. — A közvet-
lenül hozzájuttatott adományokért L5-
vinczy tanító ur az alábbi sorokban 
fejezi  ki köszönetét: Elhamvadt drága 
otthonunk felépítési  költségeire, egy 
részvétteljes átirat kíséretében Hal-
mágyi Sámuel igazgató ur az állami 
polgári iskola tanári testülete nevé-
ben 600 leüt volt szives átadni. Saent-
Imre utcai Kovács Ferenc és Csíki 
Domokos, Orbán Sándor volt városi 
rendőr és Gál József  kőfaragó  a saját 
jóindulatuk és elhatározásuktól indít-
tatva, — a Szent Imre-, R 'zsa-, Szent-
János- és Király-utcai székely gazdák 
és polgárok kegyes adományaiból pon-
tosan beszámolva, 11 véka kukoricát, l1 / , 
véka búzát, 118 tojást és 931 leu kész-
pénzt adtak és gyűjtöttek össze, mely 
adományukért, valamint a helybeli ál-
lami elemi iskola tantestületének, ked 
ves kartársaimnak nevében SzaM Já-
nos kedves Igazgatónk által, feledhe-
tetlen és szivünk mélyéig ható szavak 
kíséretében, kezeinkhez juttatott 1100 
leu kegyes adományukért — mind 
mind fogadják  e helyen is legmélyebb 
hálánk, elismerésünk és köszönetünk 
nyilvánítását. A Lörincy család. 

A Polgári Önképző-Egylet 
f.  hó 17 én, szombaton, a Bukarest-
szálló színháztermében, saját könyv-
tára javára, szinielőadással és tánccal 
egybekötött jótékonycélu fiilérestélyt 
rendez, melyre a kör tagjait és az ér-
deklődő közönséget tisztelettel meg-
hívja. Színre kerül: „Felhőszakadás" 
népszínmű, dalokkal 3 falvonásban. 
Irta: Gerö Károly. Rendező: Fischer 
Ferenc. Szerepelni fognak:  Bodrogi 
Balázs, Kerestéiy Gyula, Kovács Gerő, 
ifj.  Rijk József,  Magyari Erzsébet, 
Kerekes Árpád, Tittel Manci, Veress 
Erzsébet, Horváth András. Gábos Mar-
git, Csizmadia Lajos, Bálint Ignác, 
Török László, Verestóy Ferenc, Jakab 
Juliska, Kováts Erzsébat, Kökössy 
Juczi, Metz Margit, Felméry Endre, 
Kököflsy  Sándor. Jegyek elére vált-
hatók 14 ikétöl a Könyvnyomda R-.t. 
üzlethelyiségében és este a pénztárnál. 

Színielőadás és táncestély 
Segesváron. Felkértek az alábbi so-
rok közlésére : A Segesvári C. F. R. 
Sport Club f  hó 17 én a városháza 
dísztermében sportfelszerelése  javára 
szini előadással egybekötött táncestélyt 
rendez. Színre kerül Vidor Pál 4 fel-
vonásos énekes népszínműve „A Vörös 
Sapka". Tekintettel a vezetőség fárad-
ságot nem ismerő és az egész vidékre 
kiterjedő nagyszabású előkészületeire, 

a táncestély városunk egyik legsike-
rültebb estélye lesz. Van szerencsénk 
az érdeklődőket ezuten is tisztelettel 
meghívni. Segesvár 1923 március hé 
4 napján. Segesvári C. F. R. Sport Cob. 

Tánotanfolyam.  Schvartz Jó-
zsef  okleveles táncmester 6 hetes tan-
folyamát  f  hó 13 án kezdi meg a Bu-
karest szálló színháztermében. 

KÖZGAZDASÁG. 
Egy héttel újra közelebb v agyú ok 

a tavaszhoz, pedig az idők járását nézve 
ugy látszik, mintha őszi kikiricset 
hervasztó deres november köszöntene 
ránk. Tél api már ledobta magáról 
megszaggatott fehér  ruháját 8 zimáa-
kós reggelen arra ébredünk, hogy már-
cius szeszélyessége újra télbe vitt, s 
a csupasz fák  kivirágoztak, fehér  hó 
virágot rakott rá a kósza keleti szél. 
No de a folyók,  patakok szennyes vi-
zök zúgásával, s az itt teleié madarak 
vidámabb csiripelésükkel hirdetik, hogy 
küszöbön a tavasz, tél tpó ereje 
gyengült, s a halál birodalmát átveszi 
újra az élet, a remény. 

A mult év folyamán  rámutattunk 
arra, hogy élhetetleaségünk miatt me-
gyénkből csak vetemény- éa kisebb 
gazdasági magvakért tömérdek pénz 
megy ki, s igen sok esetben külföldre, 
pedig jó, csiraképes és megbízható 
magvakat éppen ugy termelhetnénk jé 
magunk is Szavunknak volt foganatja, 
már megérkezett az első pár fecske, 
azaz: termelő, kik megpróbálkoztak 
vetemény- és virágmagvak termelésével 
és pedig sikerrel, mert elég szép meny-
nyiséget adhattak piacra, s e magvak 
Dézsi Eadre Bul. R?g. Ferdinánd (Kos-
suth utcai) kereskedésében kaphatók, 
elég olcsó áron. A termelék egyéai-
sége és társadalmi állása kezesség arra, 
hogy a legjobbat adják. 

Az utolsó órákban még is remé-
nyünk lehet, hogy gyümölcsfa  oltvá-
nyokat szereshetünk be. A teljesen 
pontos ár még nem tudható, de Udvar-
helyen átvéve semmi esetre sem less 
több 28—30 leunál darabonként. Gas-
dakörök, egyes egyének szükséglett-
ket sürgősen jelentsék be. 

A Fóldmives Szövetség mindent 
megtett, hogy tavasz-buza vetőmagot 
szerezzen be, da a kínálat csekélység* 
és a kért ár magas volta miatt le kell 
mosdania arról, hogy a gazdák, bár 
csekélyebb mennyiségű vetőmaggal el-
láttassanak. 

A Földmives Szövetség: lóhere, 
lucerna, baltacin, répa és kendermagot 
bizományba, a gazdaköri tagok közt 
leendő elárusitáa céljából, titkára utján 
szívesen átvess, azonban elire jelzi, 
hogy csak feltétlenül  tiszta és megbíz-
ható magvak elárusitását vállalja. 

Az udvarhelyi böjti vásár, nagy 
felhajtás  dacára, a lehető leggyengébb 
volt. Kereskedő egyáltalán nem jelent 
meg u vásáron, s egyeseknél is a vé-
telkedv hiányzott. Igen sok selejtes, 
gyengén táplált állat hajtatott vásárra, 
fejős  tehenek inkább kereşlettek. 

A kirakó vásár a kedvezőtlen idő 
miatt nem volt látogatottabb, mint egy 
jó hetivásár. 

A keddi piacon : buza 65—68, árpa 
55-58, zab 35-36, törökbuaa52-58, 
burgonya 12—15 leuban kelt el vékán-
ként. 

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság 
Odorbsinf  8iékelyudvarh«ly) 

Értesítés. 
A nagyérdemű közönség szíves tudomá-

sára hozom, hogy Harth Anna (úgynevezett 
Mâni) 

szatócs- és bodega üzletét 
Átvettem és azt italméréssel kibővítettem; 

Kaphatók i 
Mindenféle  legfinomabb  Krémlikőrök. 
Likőr különlegessége*. 
Jamaikai Teaum 
Asztali borok 
Nagyszebeni hídig felvágott. 
Nagyszebeni íottsonka, füstölt  házi kolbász 
Teavaj, orosz hal, szárdiuiák stb. legol-

csóbb árban. 
A visztek közönség további pártfogásit 

kérve maradott, 
kiváló tisztelettel: 

H a r t h u n n a utóda: 

I I Ö I I l l J A N K A 



A nagy áremelkedés daczára is, 
gyapjúszöveteket, vásznakat, Biffonokat,  bélésárukat, bútor- és ágy huzatokat, nyakken-
dőket, harisnyákat, gyönyörU szép és finom  tavaszi sport-sapkákat, gyapjú deléneket 

nagyon olcsón vásárolhatnak: L Ö B L B . üzletében, Bul. Reg. Ferdinánd (Kossuth-u.) 25. sz. 

E L A D Ó 
jé forgalmú  szesz-, bor- és ás-
ványvíz- kereskedés vendéglővel. 
ss= Czim: a kiadéhivatalban. = 

Mindennemű tfeiiiiiMţit 
Jitínyos árban (Wíllalnnlf  Czim: 

» Kiadóban. = 

Dela Judecatoria de Ocol din Cristur. 
O. 1820/2-1921. 

PnWicaţinne de licitatie. 
Subsemnatul delegatul judecătoresc 

de ocol din Cristur, in senmi § lui 
102 din Legea XL. din acul 1881. prin 
aceasta publca, ca in urma d^cieului 
din anul 1921 de sub 658/5 al 
judecătoriei de Ocol din Cristur efep-
ttticdu-se in Filias pentiu suma de 
1250 Lei şi 8cc. execuţie de esconten 
tare in favorul  Udvarhelymegyei Ta 
karébpénztár cristuri fiókja  repr. prin. 
advocatul dr. Viola Sándor aleatoarele 
cuprinse şi Bupracuprinse cu aceasta 
oeasiune şi pretuile in 9500 Lei şi 
anume 2 cai şi 4 veci se vor vinde 
prin licitatie publica. Deci in urma 
decisului de sub Nr. G 1820/2—1921 
a Judecătoriei de Ocol din Cristur 

Îentru incassarea pretenziunei de 335 
«i stabilita pana astazi sa decide 

tarminul de licitatie pe 14. Martie 
1923 la orele 3 d. m. in Filias şi la 
aeeea cumpărătorii, ea invita cu aceea 
•bservare, ca miscatoarele amiatite 
mai BUS in sensul art. lege LX din 
anul 1881: § ul 107, 108, din partea 
celui sus, eeestea miscatoare se vor 
vinde şi sub pretuî «'stimat. 

întrucât mişcătoarele licitande 88U 
cuprins şi sopracuurieg din partea al-
tar creditori ş'\  aceştia si au castigat 
drept de cscontentare asupra licitatiei 
in secrul ^ lui 120 al Legei LX. din 
SBUI 1881, se va efeptui  licitatia şi 
ia favorul  lor. 

Cristur, la 21. Februarie 1923. 
L ö r i n c z y , delegatul judecătoresc. 

Judtcatoria de ocol din Cristur. 
G. 37/1923. 

PuMicaţiune de licitatie. 
Subsnnnaíu! delegatul judecatorerc 

de ccol din Cristur iu seczul § îui 
102. din Legea LX. din auul 1881. 
jffin  aceasta publica, ca in urma deci-
sului din anul 1922 de sub C. 255/4 
al judecătoriei de ccol din Criatur 
efeptuindu-ee  in Soimosul Mare pentru 
íúma de 6000 lei şi acc. exteutie de 
eieontentare ic favorul  Hatos Dénes 
minor şi foţii  repr. piin. advocatul dr. 
Elekes Domokoa miscatoarele cuprinse 
şi Eupracuprinse cu sceasta ocaziune 
şi pretuite in 17280 lei şi anume : 
parti de masina se vor vinde prin li-
titatia publica Dtci in urma df  ou lu i 
de tub Nr. G. 37'1923 a Judecătoriei 
de ocol din Cristur pentiu încasarea 
pretenziunei de 1143 lei 11 b. stabi-
lita pana astezi sa decide terminul d<5 
licitatie pe 2 2 . Marti© 1923. la 
orele 2 d. m. in So mosul Mare şl la 
seeea cumpărătorii, sa invita cu aceea 
observare, ca miscatoarele amintite 
mai sus in senzul art. de lege LX. 
din auul 1881 §-lui 107, 108. din par-
tea celui mai sus, acestea miscatoare 
se vor vinda şi tub ptetul estimat. 

Întrucât mucatoare'.e licitande sau 
suprinse şi suprscuprinse din partea 
altor creditori şi aceştia şi-su caBtigaţ 
drept de escontentare asupra ücitatiei 
ia seezul § lui 120. a Legei LX. din 
asul 1881 se va efrptui  licitatie şi in 
f&vorul  lor. 

Cristur, la 2 Martie anul: 1923. 
Lfirlnczy,  delegatul judecătoresc. 

Sz : 1550-921. 
Árverési hirdetmény. 

Ocna de jos—AlBÓtófalva  község 
elöljárósága közhírré teszi, hogy az 
1909. évi XI. t.-c. alapján az alsósó 
falvi  közbirtokosság ellen 29333 Lei 
43 b. hátrálékes köztartozás erejéig 
foganatosított  végrehajtás alapján f. 
évi m á r c i u s h ó 18-én d. u. 2 óra-
kor a község korjegyzői irodáján eladja 
a közbirtokosság m'ajdonál képező és 
Fenyöa kópatak és Halálpatak között 
lefoglalt  és a birtokosság által kiszá 
mozott 3000 szál bükkfá*.  Kikiáltási 
ár 30000 Lei. 

Vételár az árverés megtörténte 
után fizetendő  azonnal. 

Árverési feltételek  a körjegyzöi 
irodán a hivatalos órák alatt megte-
kinthetek. 

Ocna de jos, 1923 február  28. 
Csata Vancial, 

kOrjegyiö. 
Biró BalAis, 

kbiró 
4 szoba, nagy ve 

E I Q Q O renda éi mellékhe-
lyiségekből álló villa Homoródfürdón. 
Értekezni lehet G ö n c z y G á b o r dr. 

— ügyvédaél. — 

M e g h í v ó . 
A „Könyvnyomda Részvénytársa-
ság Odorhei" 1923. évi márczius 
hó 26-ik napján délelőtt II órakor, 

saját üzlethelyiségében 
rendkívüli közgyűlést 
tart; melyre a t. részvényesek ezennel 

meghivatnak. 

T á r g y i 
1. A nyomdai üzem kibővítése. 
2. Esetleges indítványok. 

Odorhei, 1923 március 9-én. 
As igazgatósig. 

A közgyűlésen szavazati jogot csak 
azon részvényes gyakorolhat, aki rész 
vényeit le nem járt szelvényeivtd együtt 
a bözgyüléB megújításáig a részvény-
társaság irodájában letétbe helyeste. 

.Sör raktári 
[teljesen uj, modern berende 
Izéssel. A sörszállitást meg-

i sssss ' kezdtem, BBBB i 
IvRösler Károly, (j 

Értesítés. 
Tisztelettel értesítem a 
n. é. közönséget, hogy 

YAERODlIAT 
február  hó lO töi kezdve 
Strada Pricipesa Maria 
(Szent Imre-utca) 38. sz. 
alá helyezem át, hol to-
vábbra is nö i r u h á k , 
pongyolák, blúzok, nöi, 
férfi  fehérnemüek,  me-
nyasszonyi kelengyék a 
legkényesebb estélyi i s 
utcai ruhák olcsón és 
pontosan a legújabb divat 
B= szerint készülnek. = 

Szíves pártfogást  kér továbbra is: 

Dolvig Keresztélyné 

U c i t a f i e . 

Licitaţia publicată în No. 8. aces-
tui ziar eub No. 456/1922 s'a amaaat 
până la 17. luoei c. orele 11 a. m. 

Direcţiunea şcoala normala de 
băeţi din Cristurul Săcuesc 

ELADÓ egy uj, legnagyobb 
s z á m ú p é n z s z e k r é n y . 
Ége- Eghiui Hitelszövetkezet. 

Műbutor! 
Jávor-, tölgy- ás veres-
fenyőfa  fényezett  hálá-
kat, cseresznye- és fenyő-
fa  Íróasztalokat, konyha-
berendezéseket szolid ki-
vitelben, olcsó árak mel-
lett állandóan raktáron 
tartok. Str. Vas. Alexandri 
(Tibád Antal-utca) 7 . sz. 

Burghardt Gyula, 
mfiasztalos. 

Jfiárcinsi sör! 
Jlaponta friss  csapolás! 

Hideg- is meleg Villásreggeli!, 

Szabi Károly 
Str. Prinţul Carol (Kö'KereszMír) 

Fe d é l c s e r é p , k u p á s -
c s e r é p é s k e m e n c e 
a l j á b a v a l ó n é g y -

s z ö g ű é a h o s s ' z u k á s t é g l a 
bármilyen mennyiségben kap-
ható a legolcsóbb napi árban. 

U g r ó n Á k o s 
fedélcserép  és téglagyára. 

Öröltetők figyelméből! 
A t. őröltető közönségnek szíves tudomá-
sára adom, hogy az őrőltetést malmomba* 
ezúttal nyugalmasan el lehet végeztetni. 
Nem célszerű ezt közvetlenül as ünnepekre 
hagyni, mert akkor előreláthatólag torló-
dás lesz. Tisztelettel i 

FABIAN JÓZSEF. 

SCHULLER JÁNOSI 
• UTÓDA 

KALAPOS 
w v w w w w w w t 

Odorheiu—Székelyudvarhely 
Bul. Reg. Ferd. (Kossuth-u.) 29. 
• r i t ^ K é s i kalapok dús wá-
P V lasitékban kaphatók. 
Elvállalja mindenféle  nöi és férfi 

| kalapok legdivatosabb átalakitásál 
Szolid árak, pontos kiszolgálási 

BODEGA 
Ifj. KASSAY F. DÉNES 
Odorheiu- Székelyudvarhely, Bul. 
Regele Ferdinánd (Kossuth-u ) 16. 

a o o c . 

Állandóan raktáron: 
Házi kolbász 

friss  szebeni sonka, 
budapesti Herz-szalámi, 

különféle  szardiniák, 
ríngli, oroszhal, 

csemegesajtok, teavaj, 
mindennemű prima likörök, 
cognac, Jamaikai tea rum, 

CZELL-sör, 
Előpataki, borszéki, felsőrákosi 

gyógyborvizek, 
szódavíz. 

Kis- és Nagykükűllő-menti 
fajborok  nagyraktára. 

Egyben felhívom  a t. vidéki 
vendéglősök b. figyelmét  is 

jó minőségű boraim megízlelésére. 
(Nagybani eladás.) 

Szekerek megbízható beálló helye. 

MÜBUTOROK 
mélyen leszállított árakban! 

A legszebb és legmodernebb kivitelű kész bútorok szerezhetők be 
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BALÁZS KÁROLY czég áruraktárában | 
Legolcsóbb b e s z e r z é s i f o r r á s !  j 

H a l l ó ! H a l l ó i 

Megérkeztek a húsvéti öntőzo parfümök 
SZABADOS és BOLDIZSÁR céghez 
s dacára a mai drágaságnak, 
mégis meglepő olcsó árban sze-
rezhetők be. 

Húsvéti határkerülök részére 
durranó pisztolyok és töltények 
nagy mennyiségben. 

Azonkívül nagy választékban 

nöi, férfi  és gyermekharisnyák a 
legfinomabbtól  a legegyszerűbbig. 

Nöi, férfi  és gyermek keztyük, 
valamint zefirek,  kartonok, mosó-
delének, vásznak, hímzések és 
szallagok nagy választékban és 
oksó ár*an. 

Ha nem akar pénzének e l l e n s é g e lenni, ugy t e s s é k 
egy próbavásár lás t tenni I 


